                                                       Уважаемые односельчане, родственники!
             Благодаря семейному архиву Насоновой (Алябьевой) Галины Алексеевны мы  можем видеть ещё одно очень редкое фото из нашего прошлого. Снимок однозначно сделан в Назаровке в 1935 – 1937 годах и произведён всё с тем же знакомым нам по предыдущим снимкам пейзажем на заднем плане.

Перед Вами семья Савариных. Слева направо стоят: Ананий Григорьевич 1903 года рождения. Рядом с братом стоит Клавдия Григорьевна 1914 года рождения (позднее вышла замуж за Алябьева Алексея Наумовича). Далее стоит сестра Мария Григорьевна 1912 года рождения (по мужу Побережник). Брат Александр Григорьевич 1907 года рождения. Его жена Саварина (Спиридонова) Наталья Семёновна 1909 года рождения.
Крайняя справа сестра Саварина Александра Григорьевна 1919 года рождения (позднее по мужу Смолянинова).

Сидят слева направо: Саварина (Недзелюк) Александра Григорьевна (жена Анания Григорьевича) 1905 года рождения. В центре, как и полагается, сидит мать и глава семьи Саварина (Пугачёва) Фёкла Прохоровна 1874 года рождения. Крайняя справа сидит Саварина Прасковья Григорьевна 1900 года рождения (по мужу Драгун). К сожалению, главы семьи Саварина Григория Степановича на данный момент уже не было.        
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Вот так выглядели наши родственники более 85 лет назад!

