                                                       Уважаемые односельчане, родственники!
             Благодаря братьям Александру Илларионовичу и Михаилу Илларионовичу Гнеус мы имеем счастливую возможность видеть ещё одно раритетное фото из нашего далёкого прошлого. Снимок датируется примерно 1935 – 1937 годами и произведён всё с тем же знакомым нам по предыдущим снимкам пейзажем на заднем плане.

Перед Вами семья Недзелюк. Слева сидит глава семьи Григорий Ильич 1865 года рождения. Единственный сын в семье Марк Григорьевич 1910 года рождения стоит рядом с отцом. Самая младшая из дочерей Анна Григорьевна 1918 года рождения (позднее приняла фамилию мужа Гнеус). Рядом с ней стоит Лидия Григорьевна 1913 года рождения (в замужестве Степанова). На табуретке сидит мать Марина Антоновна 1872 года рождения с внучкой Зинаидой Николаевной Жерновенко (позднее по мужу получила фамилию Плетенецкая). Справа стоит Наталья Григорьевна 1907 года рождения (вышла замуж за Жерновенко Николая Ильича и приняла фамилию мужа).  
           На данном фото отсутствуют ещё две сестры Недзелюк, которые к этому времени уже жили в своих семьях. Александра Григорьевна (1905 года рождения) вышла замуж за Саварина Анания Григорьевича и носила его фамилию. Самая старшая из детей Ольга Григорьевна (1899 года рождения) вышла замуж за Конева Фёдора Ивановича.  
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Вот так выглядели наши родственники более 85 лет назад!

