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Утром 19 июля 2014 года в 12 часов дня, как и было условлено заранее, «назаровские» организованно собрались на привокзальной площади в Мошково. Погода радовала. После затяжных дождей ласково светило солнце. Настроение у всех было приподнятое!
Нам оставалось только дождаться братьев Сергея и Юрия Драгунов из Юрги. Кстати, они подъехали почти сразу с появлением этого фото. Итак, колонна из 5 машин во главе с джипом Саварина Василия Васильевича  тронулась в нелегкий путь. О «качестве» дорог в Назаровку, а точнее направлений туда, ходят легенды. И в этом нам всем пришлось очень скоро убедиться.
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Первая же серьёзная лужа «засосала» и машину и Пономаренко Виктора Петровича. Всем, кто был рядом, это было не безразлично. Пришлось засучить рукава и «добавить лошадиных сил» его автомобилю. Однако это не помогло и без помощи джипа покинуть эту лужу Виктору всё же не удалось.
Грязь из-под колёс, попавшая на нашу одежду и лица, слепни и мошкара в огромном количестве совсем не испортили нам настроения. Женщины, отмахиваясь и отплёвываясь от гнуса, заботливо орошали  мужчин припасёнными репеллентами.
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Драгун Юрий Николаевич решил не искушать судьбу и сразу же примерил к своей машине «галстук» от джипа. Саварин Сергей Яковле-вич, после личной непродолжитель-ной  рекогносцировки местности и получив благословение от сопровождавших его членов семьи, сам проскочил это мокрое место на своем авто. Сразу чувствуется хватка бывшего шофёра-профессионала. Немного помучившись, дальше все без приключений добрались до условленного места (на берегу пруда в правой стороне посёлка). Ранее в этом месте стояла добротная банька, возведённая братьями Станкевич.
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В тени берёз уже командовал хранитель этих мест младший Станкевич Владимир Викторович. Помогали ему в приготовлении к обильному застолью «назаровцы» из Верх-Балты под чутким руководством Спиридоновой Нины Николаевны. 
Между деревьями было закреплено ДРЕВО ЖИЗНИ, где есть практически все жители Назаровки. Размер этого полотна достиг почти 9 метров в длину. Рядом с ним разместился стенд с фотографиями из прошлого нашей Назаровки, а так же схема расположения домов с указанием хозяев. Над сбором этой информации усердно поработал Саварин Владимир Яковлевич, которому помогали в этом деле многие люди. Информация вызвала у собравшихся большой интерес. На костре была сварена великолепная уха из знаменитого «сарбоянского карпа».   
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Было очень приятно видеть на этой встрече нашего родственника Либутова Геннадия Васильевича. А Петелина (Саварина) Зоя Яковлевна получила дружеские рожки от родного брата Сергея.
Ожидался приезд «старожилов» Назаровки (Шестаковой Валентины Александровны, Саварина Валерия Александровича, Рубцовой Галины Александровны, Гуськовой Прасковьи Григорьевны, Храпатой Зинаиды Фёдоровны, Прозоровой Татьяны Васильевны и др.), но по различным причинам встретиться с ними в этот раз не удалось. Были намерения приехать и у односельчан несколько помоложе (Воробьёв Виктор Иванович, Канашкина Екатерина Васильевна, Станкевич Александр Викторович, Лазарев Геннадий Фёдорович и др.). Но, к сожалению, с тем же результатом. После кратких дебатов на тему «кто кому и кем доводится» собравшиеся встали к импровизированному столу и дружно приступили к пиршеству.
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Стол был собран общими усилиями. Как всегда бывает при таких встречах, он ломился под тяжестью еды и напитков. Да, умеют «назаровцы» и работать и отдыхать!

Зазвучали пламенные речи от «ветеранов посёлка» Саварина Николая Савельевича, Драгун Александры Васильевны. 

Не отставали от них и другие «ораторы», которые своим красноречием поддерживали интерес к данному мероприятию.
Душевные разговоры и воспоминания были обязательным атрибутом на этом празднике. И даже мошкара и комары отступили и не досаждали больше односельчанам.
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Утолив голод и выпив за встречу, группа товарищей во главе с Драгун А.В.,  отправилась на церемонию установки памятной стелы в честь основания посёлка, изготовление и доставку которой осуществили братья Драгуны (Сергей и Юрий) из Юрги. На этом снимке Драгун Александра Васильевна яростно борется с крапивой, буйно выросшей на месте семейного дома. 
Позже в эту борьбу включился Саварин Сергей Яковлевич, который, даже многократно обожжённый, боролся до победы. И крапива отступила под остриём косы! Контуры семейного очага Драгунов теперь стали видны всем достаточно отчетливо.
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Если с этим домом было всё понятно -  он стоял в центре Назаровки), то Саварины (Николай Савельевич и Владимир Яковлевич) которые жили в одном и том же доме, но в разное время, отправились к семейному очагу на самый край села. К сложной акции сразу подключились Саварин Василий Васильевич,  Михайлова Мария Александровна (внучка Николая Савельевича) и Саварина Ирина Павловна (жена Саварина Владимира). Место, где стоял дом, сообща отыскали сразу. Конечно, за это время места очень изменились, выросли огромные берёзы, заросли травой сельские улицы, но профиль местности это не в силах изменить!
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Память сразу подсказала очертания дома, местоположение огорода. На месте дома так же растёт крапива, огород, где раньше росла картошка, превратился в плантацию лесной клубники. Ров, определяющий границы поселения, также находится на своем историческом месте. Даже тропинка от дома к речке, куда мы прибегали, спасаясь от полуденного зноя, не заросла травой!
Слова «наш дом»  выражали для нас  одну и ту же усадьбу! Поразительно то, что не было ревности по поводу «кто в доме больше хозяин»! Мы просто дополняли воспоминания друг друга о времени, прожитом здесь.
Этот дом до сих пор продолжает оставаться в строю. Он был разобран, промаркирован и перевезён в Мошково и служит теперь уже другим хозяевам. 
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   Возвратившись от места, где когда-то стоял родной дом, мне удалось сфотографироваться с уже установленной стелой.
   Благодаря металлоискателю, Юрию Николаевичу Драгуну удалось недалеко от места установки стелы обнаружить в земле гусеничный трак (от трактора ДТ-54), который и был помещён у основания стелы как символ, доказывающий, какой техникой владели наши односельчане. В основном, конечно, людям помогал работать гужевой транспорт. Но были и трактора и комбайны и автомобили. Наиболее «богатые» могли купить себе велосипеды и даже мотоциклы. 

    Саварин Сергей Яковлевич возложил букет цветов к её подножию. Теперь она будет стоять на небольшом возвышении где-то между «Галеркой» и центром посёлка. Надписью она ориентирована на центр посёлка, где когда-то стоял поселковый магазин.

Теперь у этих мест опять появилось имя!  НАЗАРОВКА!
Отдельное спасибо за организацию и выполнение работ  по изготовлению и установке стелы получили Сергей Николаевич, Юрий Николаевич, Александра Васильевна (все Драгуны). Наверняка увидели и одобрили это мероприятие и те, кто когда-то жил здесь и кого уже нет с нами.
   Мы в очередной раз отдали дань памяти нашим родственникам и односельчанам, мысленно вернулись в те далекие и такие счастливые времена детства!
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      И все-таки как красива природа в этих местах! Пряные ароматы луговых трав и донника-медоноса сопровождали нас всё это время. На фото вид на часть назаровского пруда от места встречи.
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       Празднование продолжалось весь день и закончилось поздно вечером. 
«Городские» и кому далеко ехать уехали пораньше, «местные» задержались по максимуму.

       Погода не испортила нам встречу. Вечером все дружно (за небольшим исключением) сфотографировались и пообещали встретиться в следующем году.
       Собравшиеся выразили надежду, что в следующем году на встречу соберётся ещё больше односельчан и членов их семей. Всего в этом году участвовали в мероприятии почти 30 человек!

       В этом году мы отметили 107–летие со дня основания поселения Назаровка (или как его называли в разные годы Назаровский, Назаровск).

       В заключение встречи мы посетили назаровское кладбище, где почтили память наших лежащих там односельчан. К сожалению, сохранилось всего несколько памятников, в том числе на местах захоронения Саварина Анания Григорьевича и Побережника Григория Ивановича, которые расположены рядом.
                 Спасибо всем, кто откликнулся на приглашение и принял участие в данной встрече! 

