                                                                Встреча в Назаровке 2016

             В соответствие с информацией об очередной встрече, размещённой на личной вкладке моего сайта www.liftcomplect.ru  25 июня 2016 года в 11-30 дня, мы подъехали на привокзальную площадь в Мошково. Погода, как и два года назад в день нашей предыдущей встречи, продолжала радовать. Ласково светило солнце. Было даже немного жарковато, поэтому мы переместились на ступеньки вокзала в тенёк. 
             Однако время приближалось к 12 пополудни, а желающих встретиться не прибавлялось. Наконец зазвонил мой мобильник и я услышал в трубке голос Александра Илларионовича Гнеус. Ещё несколько минут и мы утонули в объятиях друг друга. Так же тепло поздоровались с ним и другие собравшиеся: Драгун Александра Васильевна, Саварин Николай Савельевич и Саварина Ирина Павловна. Александр приехал не один (и не с кузнецом), а с братом Михаилом Илларионовичем, который также прошел радостную процедуру знакомства и братания с собравшимися родственниками.
             Больше нам никого здесь не удалось лицезреть. Праздник омрачал массовый отказ приехать других участников прошлогодней встречи. Причины у всех отсутствующих были разные, но у многих уважительные. К сожалению не понятно, почему встречу дружно проигнорировали «Верх-Балтинские», которые на прошлой встрече очень хотели продолжать встречаться. Была информация о приготовлениях к приезду делегации из славного поселка Сарбоян, но как оказалось с тем же успехом.
            Ждать больше было некого и мы, заехав по дороге к Саварину Сергею Яковлевичу, на двух машинах тронулись в путь. «Качество» поездки в Назаровку через Верх-Балту мы испытали в прошлый раз, поэтому поехали туда другой дорогой.
           Серьёзных осадков в предваряющие мероприятие дни не наблюдалось и поэтому мы двигались в тучах пыли, поднимаемой колёсами наших автомобилей. Местные оводы, комары и мошкара, предвкушая сытный обед, с остервенелым упрямством сопровождали нас. Но с нами они понапрасну тратили силы – мы ехали с поднятыми стёклами и включённым кондиционером. А вот в двигающейся сзади машине с братьями Гнеус были любезно опущены стёкла. Приехав на место, мы не сразу из-за тучи оводов внутри машины увидели Александра и Михаила. Полчаса ушло на вытеснение летающей нечисти из средства передвижения. Дальше зашипели баллончики с репеллентами и только тогда мы смогли спокойно приступить к организации дружеского застолья. К сожалению, среди нас не оказалось Станкевич Владимира Викторовича, поэтому ухи из «Сарбоянского» карпа мы в этот раз не вкусили. 
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            Женщины принялись хлопотать по обустройству общего стола. Мужчины, дружно одев сапоги, отправились в Друндину ключу в гости к семейке знакомых Николая Савельевича бобров. Однако по дороге решили не пугать зверей и вместо этого провели экскурсию по Назаровке. Николай Савельевич, вооружившись фотоаппаратом, отправился в гости к бобрам самостоятельно. На фото внизу видно, что он был очень удовлетворён встречей с представителями местной фауны.
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        Немного размяв ноги, все наконец собрались у стола. В узком кругу можно было не напрягая голоса говорить тосты, рассказывать об интересных фактах из прошлого Назаровки, люди охотно делились друг с другом о том что составляет их бытие сегодня. Словом было интересно и говорить и слушать. 
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            В первую очередь мы помянули недавно ушедших от нас родственников: Воробьёву (Побережник) Валентину Григорьевну, Барбашину (Драгун) Анну Васильевну и Станкевич (Саварину) Анну Александровну. Конечно помянули и тех кого с нами уже давно нет. Ну а дальше пошли тосты за здравие. Александра Васильевна декламировала стихи нашей землячки, которые были написаны как будто бы о Назаровке.  Отдыхая как говориться душой и телом, мы вдыхали такой родной и чистый воздух Родины, слушали пение птиц и звуки дикой природы. Где-то далеко раздавались раскаты грома, мелькали молнии, ветер приятно охлаждал, но дождь на нас так и не пролился. На траве были развёрнуты баннеры с древом жизни и фотографиями жителей Назаровки. Александр и Михаил Гнеус вручили мне бесценное фото семьи Недзелюк Григория Ильича. Это фото с комментариями я позднее обязательно выложу на сайте в сеть интернет.
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             Наконец к нам подъехал Саварин Василий Васильевич, который всеми ожидался и который оживил нашу дружескую беседу. Дошло дело и до чаепития с тортом и конфетами. 
Между тем день встречи клонился к закату. Настало время подумать и о возвращении домой.
             Завершая встречу, мы посетили назаровское кладбище, где почтили память наших лежащих там односельчан. На могилу Саварина Анания Григорьевича мы возложили венок. К сожалению комары, обитающие на кладбище в огромном количестве, не позволили нам находиться там долго.
                 В этом году на встрече собралось всего семь человек. Ещё раз повторюсь. Жаль, что мы не увидели многих, кто собирался посетить наше мероприятие. Вместе с тем спасибо всем, кто принял участие в данной встрече!
                 В следующем 2017 году нашему посёлку исполняется 110 лет! Неужели мы и эту дату дружно пропустим… 
                                                                                                                   Саварин Владимир Яковлевич   
                                                                                                                                   29.06.2016г.
