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                                                      Фотографии жителей пос. Назаровского из семейных архивов.
                 Сёстры Саварины. Нет братьев Александра и Анания. 
Сидят. Слева направо:  Саварина (Драгун) Прасковья Григорьевна, Саварина (Смолянинова) Александра Григорьевна.

Стоят. Слева направо:  Саварина (Побережник) Мария Григорьевна, Саварина (Алябьева) Клавдия Григорьевна.   
                                         Примерно 1933 год.
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Слева направо:  Хорьков Дмитрий Васильевич, Саварин Ананий Григорьевич, Драгун Василий Степанович.
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Стоят. Слева направо:  Саварин Виктор Ананьевич, предположительно Поводыренко Александр Фёдорович, Драгун (Пономаренко) Анастасия Васильевна, Драгун Николай Васильевич, Саварина (Бурей) Зоя Александровна, Прозоров Иван Антонович, Драгун Мария Васильевна. 

Сидят. Слева направо:  Побережник (Воробьёва) Валентина Григорьевна, Саварина (Шестакова) Валентина  Александровна,  неизвестно, неизвестно.     
                   Примерно 1946 год.
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Саварин Виктор Ананьевич. Во время Великой Отечественной войны.
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Слева направо. Стоят: Недзелюк (Конева) Ольга Григорьевна, Кожемякина (Саварина) Роза Трофимовна, Саварин Виктор Ананьевич, Лапшина (Гуськова) Прасковья Григорьевна, Драгун Василий Степанович, Григорьева (Саварина) Анна Кузьминична, Недзелюк (Жерновенко) Наталья Григорьевна, Саварина (Драгун) Прасковья Григорьевна, Кожемякина Софья, Спельстер (Кожемякина) Юлия Андреевна, Недзелюк (Саварина) Александра Григорьевна, неизвестно, Хорькова Галина Васильевна, Пугачёва (Саварина) Фёкла Прохоровна, Саварина (Штарклоф) Дина Ананьевна, Недзелюк Степан.

Слева направо. Сидят: Конева () Полина (с ребёнком на руках), Кожемякина (Щукина) Екатерина Андреевна (с ребёнком на руках), Жерновенко (Плетенецкая) Зинаида Николаевна, Плетенецкая (Миллер) Нина Григорьевна,  Плетенецкий Григорий Макарович, неизвестно, неизвестно.
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Слева направо:  Побережник (Воробьёва) Валентина Григорьевна, Воробьёв Иван Васильевич, Саварина (Рубцова) Галина Александровна, Кожемякина (Саварина) Роза Трофимовна.
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 Слева направо:  Кожемякин Трофим Иванович, Недзелюк (Саварина) Александра Григорьевна, Сердюкова (Саварина) Нина Михайловна, Саварина (Драгун) Прасковья Григорьевна, лежит:  Драгун Василий Степанович, неизвестно, Прозоров Фёдор Антонович, неизвестно, неизвестно, Побережник (Воробьёва) Валентина Александровна (на руках сын Виктор Иванович), Драгун (Прозорова) Татьяна  Васильевна,  Драгун Николай Васильевич, Воробьёв Иван Васильевич, неизвестно, Барбашин Андрей Данилович, Драгун (Барбашина) Анна Васильевна. 
                    Примерно 1953 год.
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Слева направо: Саварин Савелий Максимович, неизвестен, Плетенецкий Григорий Макарович, Станкевич Виктор Антонович, не определена, Саварина (Драгун) Прасковья Григорьевна, Драгун (Прозорова) Татьяна Васильевна, Драгун Мария Васильевна (жена Николая), Драгун Николай Васильевич.
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Сверху: Плетенецкий Григорий Макарович.

Стоят. Слева направо: Конева (Храпатая) Зинаида Федоровна, Саварина (Бурей) Зоя Александровна, Растимешина Екатерина, Саварин Яков Ананьевич, Кожемякина (Саварина) Роза Трофимовна, Саварина (Штарклоф) Дина Ананьевна, Саварина (Ефименко) Люся Александровна, Ефименко Леонид  Герасимович, Саварина (Конева) Ольга Григорьевна, Драгун Василий Степанович, Спиридонова (Саварина) Наталья Семеновна, Пономаренко Виктор Петрович, Саварина Фёкла Прохоровна, Хоменко (Саварина) Татьяна Никитична.
Сидят. Слева направо: Конева Галина, Саварина (Драгун) Прасковья Григорьевна, Жерновенко (Плетенецкая) Зинаида Николаевна, Саварин Виктор Ананьевич, Недзелюк (Саварина) Александра Григорьевна, Саварин Савелий Максимович, Недзелюк Фрося.
Если Вы обнаружили неточности в комментариях к фотографиям, прошу сообщить мне об этом для оперативной корректировки.                                                                                      С уважением, Саварин Владимир Яковлевич,  03.11.2010г.
